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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soit A =





1 2 −1
0 1 1
0 0 1





1. Montrer que A − I3 est nilpotente d’ordre 3 (c’est-à-dire que (A− I3)
2

6= 0 et que

(A− I3)
3 = 0

2. En déduire, en utilisant la formule du binôme de Newton An pour tout n ∈ N.

Solution :

1. Par un calcul direct, on montre que B = A− I3 vérifie B3 = 0 et B2 6= 0.

2. Utilisant la formule du binôme, ce qui est valide car I3×B = B× I3, on obtient, pour n > 3
:

An = (B + I3)
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=
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1 2n n (n− 2)
0 1 n

0 0 1





Cette formule reste valable si n = 0, 1, 2.
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